

# 陈数：花瓶有花瓶的作用，好演员应该色香味俱全

正在热播的电视剧《一代枭雄》收视不俗，以包揽全国前四名的成绩领先其它开年剧。陈数扮演的女主角程立雪戏份不多，从第21集开始出现，与孙红雷和巍子两位亦正亦邪的男主角在故事中展开了两段揪心恋情，成为本剧最大的“虐点”。日前陈数接受采访时表示，这次是“零剧本”出演，在完全没有剧本的情况下，孙红雷一个电话就把她拉来了剧组。这次她也只是个“花瓶”，对此她完全不介意，她说自己前几年接戏特别较劲，如今则认为，花瓶有花瓶的作用，一个好的女演员，就应该色香味俱全。

## 她眼中的职业

“角色对演员来说就像命题作文，有的让你抒发，有的限制在千字内”

问：孙红雷和巍子都说“程立雪”这个角色是为你量身定做，生活中的你跟程立雪有很多相似之处，你自己觉得呢？

陈数：某些方面吧，比如说程立雪是一个很“正”的人，修养很好，为人很单纯，她对人保留着最本能的“相信”。比如她老师介绍的人，她会因为信任而信任，这些都跟我本人有些相似。但是我觉得程立雪是一个很勇敢的女性，她受过高等教育，在当时那个时代，她有很多超前的观念，并且能坚持，这是我向她学习的。

问：这个剧播出了一半你才亮相，戏份其实不多，有没有觉得自己有点“大材小用”了？

陈数：角色对于职业演员来说就像命题作文，有的洋洋洒洒让你抒发，有的则是应用文，千字之内你必须解决问题。对我来说，接演程立雪这个角色是建立在对孙红雷的信任上的，他打电话邀请我演，我觉得可以。这是个很简单的过程。

问：你曾经说自己在这部剧里是“花瓶”，演“花瓶”对你来说是不是很轻松的事？

陈数：其实我前几年接戏特别较劲，一定要角色很完整，人物非常跌宕起伏，自己拍起来累到不行。仿佛非要这样才能证明自己是个好演员。《一代枭雄》这个戏倒是让我打开了另外一个思路，其实观众看你，看的东西很多，也很少。说真的，这个世界上任何一个工作都好做，但是做好都不容易。“花瓶”有“花瓶”的作用，“花瓶”表现得太抢了，大家只看“花瓶”，就忘了故事的主线。“花瓶”不美，大家又注意不到你的存在。其实一个好的女演员，就应该色香味俱全。大家想听你的声音，觉得你声音动人；大家想看你的样子，觉得你秀色可餐；大家想看你动起来，发现原来你演技也不错，和人物相得益彰，这样才是一个好演员。如果只是在表演，看不到角色以外的魅力，也是不完整的。

问：很多观众和网友表示很喜欢你在这部戏的造型，也有不少网友发现你的造型与妮可·基德曼在《澳洲乱世情》中的造型有相似的地方，你自己怎么看？

陈数：我觉得服装造型只要穿在身上，适合我，适合这个角色，大家喜欢就好。妮可是我很喜欢的演员，她一直是优雅的代言人。我也是看到了网友的截图才知道有个这样小小的意外，也算是用另外一种方式跟我的偶像致敬吧。

## 她眼中的两位男搭档

“巍子和孙红雷都优秀、霸气”

问：听说你是因为孙红雷所以接这部戏？

陈数：其实之前和他也没有那么熟，大概是两三面之缘，没有合作过。这是我从影以来第一次接戏的方式，因为孙红雷的一个电话，当时我还没有看到剧本，他说“数数，来吧。”我说“等我看眼剧本吧。”他说“不要等了，赶快确认下来，有我呢，咱俩的戏会很好看的。”我说“那好吧，那我来吧。”

问：程立雪这个角色最大的挑战在哪里？

陈数：她的职业背景。可能由于拍摄周期毕竟紧张，剧本并不是一次性给到我，有几次是半夜两点我助理才收到剧本，这样我早上六七点就要起来化妆，有时由于种种原因，拍摄时有新的调整，所以等于是不断在未知当中进行工作。这个是我这次最大的挑战。

问：表演有遗憾的地方吗？

陈数：这次有一些遗憾，我们没有三个人在一起的戏，所以我是分别和巍子老师和红雷演的。和红雷的戏是随时改的，跟他

## 她眼中的自己

“我是一个平衡感掌握得很好的人”

问：你最早拍民国戏比较多，后来转型，不过现在接的又是民国戏。

陈数：无数人认为我就是为民国戏而生的，以前我会说：“不可能，我很宽泛，不要用某一种类型界定我。”可是现在想想，也没有必要避开什么，因为他们都是我身上的特点。兼具那个时代和当代的特点，这都是我。

问：你有没有特别想演的角色？

陈数：其实年代戏确实占了我作品里很大的一部分，所以我一直在现代女性中找一些有趣的角色，比如我刚刚和黄磊演完的《我爱男闺蜜》，里面的女主角就挺有趣，造型也很时尚。不过我心底其实对古装片、对很多经典的古代女性也有强烈的欲望，但是也很奇怪，好像古装戏来找我的不多，这个我自己也要努力突破一下。

问：2014年有什么工作计划？电影方面会有想法吗？

陈数：2014是我计划休息的一年。前几年一直在拍戏，尤其是2013年，几乎没有停下来过，现在觉得是时候要好好调整一下了。我正在拍一部都市剧叫《谈判冤家》，是讲一个口才很好、很善于谈判的女强人的爱情和生活，很励志，拍完之后如果没有特殊情况，就想休息一阵子，四处旅行，走走停停。

问：生活和工作，你更看重什么？你是一个什么样的女性？

陈数：两者都很重要的，关键是如何平衡。相等的兴趣配搭相应的时间，等量的付出与等量的欲望，这些配合在一起，才能找到那个对的点位，生活才能在自己可以控制的范围里，按照自己的节奏前行。我就是一个平衡感掌握得很好的人，从某个方面来说，这也是我的缺点，不是一个很极致的人，生活里没有什么轰轰烈烈的事情，也没有那些让人议论的话题。不过我觉得这样挺好的，生活如细水长流，温暖而绵长。

问：你对爱情的看法？

陈数：小时候都期待属于自己的爱情，但越成长越发现我们需要爱胜过需要爱情。我觉得剧中的爱情非常浪漫，因为人在生死和命运都不知道的情况下，还能给另外一个人承诺，这比现实生活中很多因利而散的人要温暖得多。但是在生活中，这样的生离死别最好不要有，生活还是安逸平稳好。

问：你对爱情的看法？

陈数：小时候都期待属于自己的爱情，但越成长越发现我们需要爱胜过需要爱情。我觉得剧中的爱情非常浪漫，因为人在生死和命运都不知道的情况下，还能给另外一个人承诺，这比现实生活中很多因利而散的人要温暖得多。但是在生活中，这样的生离死别最好不要有，生活还是安逸平稳好。

问：和孙红雷、巍子都有合作，你更喜欢谁？

陈数：他们都是优秀的。巍子老师作为长一辈的演员，在现在还能有如此优秀的状态，是十分令人尊敬的。而红雷的角色贯穿始终，是波澜壮阔、起起伏伏的，他们都是有气场的男人。

问：生活中的孙红雷是不是也像剧中那样有“大哥范儿”？

陈数：我觉得要更贴心，更温柔，对所有人都很照顾，也有担当。红雷其实比较辛苦，经常还要拍大半夜的戏，但在现场依然和大家各种逗乐。

（凤凰）





山东省著名商标  
山东省十大品牌

山东省调味品行业标准化生产示范基地

纯粮酿造

**不添加任何增鲜剂**



金标特级酱油



500辣子鸡油



金标特油

抱犊调料 家家需要